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São Roque - ‘A Terra do Vinho e Bonita por Natureza’

Ata da 28ª Sessão Ordinária de 10 de setembro de 2024.
4º Período Legislativo Ordinário – 18ª Legislatura.
Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes

e William da Silva Albuquerque.
Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Alacir Raysel, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque.

Vereador(es) Ausente(s): Clovis Antonio Ocuma.

Início dos trabalhos às 18h22min.
Expediente:
Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal dos Direitos Humanos pelo Vereador Diego Gouveia da Costa.

1. Leitura e votação da Ata da 27ª Sessão Ordinária, de 04/09/2024. Aprovada por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.
Projetos do Legislativo:

1. Projeto de Lei Nº 82/2024–L, de 10/09/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “Fixa o subsídio dos Vereadores para a 19ª Legislatura (2025 a 2028)”;

2. Projeto de Lei Nº 83/2024–L, de 10/09/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “Fixa o subsídio do Prefeito e do Vice–Prefeito para a 19ª Legislatura (2025 a 2028)”;

3. Projeto de Resolução Nº 23/2024, de 05/09/2024, de autoria do Vereador Rafael Tanzi de Araújo, que “Denomina o Gabinete da Presidência "Gabinete da Presidência Newton Dias Bastos”.
Indicações:

1. Vereador Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 378 – Indica a troca das lâmpadas das luminárias da Rua Barão do Rio Branco, altura do nº 275, Jardim Meny;
2. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 379 – Indica pavimentação asfáltica na Estrada do Godinho, em Canguera.
Moções:

1. Vereadores Clovis Antonio Ocuma, Rafael Tanzi de Araújo, Israel Francisco de Oliveira, Guilherme Araujo Nunes, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Alacir Raysel, José Alexandre Pierroni Dias, William da Silva Albuquerque, Antonio José Alves Miranda e Thiago Vieira Nunes: Nº 287 - De Pesar pelo falecimento da ilustre Vereadora Ana Paula Rossi;
2. Vereadores Diego Gouveia da Costa, Rafael Tanzi de Araújo, Israel Francisco de Oliveira, Guilherme Araujo Nunes, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Alacir Raysel, José Alexandre Pierroni Dias, William da Silva Albuquerque, Antonio José Alves Miranda e Thiago Vieira Nunes: Nº 286 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor João Bernardo Melo Neto; Nº 293 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Antonio Carlos Ocuma;
3. Vereadores Guilherme Araujo Nunes, Rafael Tanzi de Araújo, Israel Francisco de Oliveira, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Alacir Raysel, José Alexandre Pierroni Dias, William da Silva Albuquerque, Antonio José Alves Miranda e Thiago Vieira Nunes: Nº 285 - De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Maria Apparecida Borba Duarte;
4. Vereador Rafael Tanzi de Araújo: Nº 253 - De Congratulações a Adenilson Correia (Mestre Kalunga) pelo Dia Municipal do Capoeirista, comemorado anualmente no dia 3 de agosto;

5. Vereador Thiago Vieira Nunes: Nº 283 - De Congratulações à escritora Karen Trujillo pelo lançamento do livro "Matteo: no limiar da destruição (O império do mafioso - Livro 1)", na Bienal do Livro de São Paulo;

6. Vereador William da Silva Albuquerque: Nº 280 - De Congratulações ao Dr. Sérgio Rocha pelos inestimáveis serviços prestados à população são-roquense através da rede pública de saúde, em especial no bairro Paisagem Colonial.
Matérias analisadas no expediente:

1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará.

2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.

3. Moções de Congratulações: Aprovadas por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.
Tribuna:

Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) Antonio José Alves Miranda: “Senhor presidente, boa noite, nobres pares e todos os que nos acompanham, seja aqui ou através do YouTube. Vou procurar ser breve hoje, mas gostaria de fazer um alerta sobre algo que ocorreu essa semana no meu bairro, e que reflete um problema maior que estamos enfrentando em nosso país: as queimadas. Tanto as queimadas criminosas quanto a prática de pessoas que, infelizmente, insistem em jogar entulhos na madrugada em determinados bairros têm causado muitos problemas. Esta semana, como moro no bairro Gabriel Piza, observei o impacto desse comportamento. Além disso, em outras regiões, como na área de Barretos, pude ver o quanto as queimadas estão desequilibrando o nosso meio ambiente. Estamos enfrentando uma situação alarmante que ocorre todos os anos, mas que se intensifica durante o período de estiagem, que vai até outubro. Recentemente, São Paulo foi classificada como uma das regiões mais afetadas pela seca, o que agrava ainda mais o problema. Sabemos que as queimadas destroem a vegetação, mas o impacto vai além. Há uma grande quantidade de animais silvestres que morrem nessas queimadas, o que reflete a falta de conscientização de alguns cidadãos. Infelizmente, muitas pessoas, mesmo cientes dos riscos, continuam praticando queimadas criminosas, como temos visto nos noticiários. Parabéns ao doutor pela homenagem recebida, pois sabemos que, como médico, ele entende bem os problemas de saúde gerados por essa situação. Crianças, idosos e outras pessoas vulneráveis sofrem muito com a fumaça e a poluição gerada pelas queimadas. Esta semana, no meu bairro, por exemplo, tivemos que acionar o Corpo de Bombeiros. E isso prejudica ainda mais o trabalho deles, que poderiam estar atendendo outras emergências mais importantes, mas precisam se deslocar para apagar incêndios provocados por criminosos. Gostaria muito que as pessoas se conscientizassem e denunciassem esse tipo de crime, ligando para a Guarda Municipal. Aqui em São Roque, reconhecemos que temos dificuldades com a destinação adequada de entulhos, especialmente por sermos uma cidade turística e que busca preservar o meio ambiente. No entanto, é fundamental que cada um faça sua parte e busque dar uma destinação legal aos seus resíduos, contribuindo para a preservação do meio ambiente e para a saúde de todos. Senhor Presidente, minha intenção hoje é apenas deixar essa mensagem. Estamos todos enfrentando essa situação, não é algo isolado do bairro Gabriel Piza. No domingo, por exemplo, estive na região do Carmo, onde também havia queimadas à beira da linha férrea. Além das queimadas, o descarte irregular de entulho piora a situação, pois muitos desses materiais são prejudiciais à saúde humana e, principalmente, aos animais. Por isso, peço que todos colaborem e denunciem quem estiver praticando esse crime. Muito obrigado e boa noite a todos.” e 2) Claudia Rita Duarte Pedroso.
Explicação Pessoal:
Pronunciaram–se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) Marcos Roberto Martins Arruda; e 2) Rogério Jean da Silva: “Boa noite, senhor presidente, boa noite, nobres pares e o público presente, assim como a população que nos acompanha de maneira remota. Antes de iniciar minha fala, quero aqui me solidarizar com nossa colega vereadora Cláudia, pelo falecimento de sua mãe, e com nosso colega Clovis, que hoje não está presente devido ao falecimento de seu pai. Deixamos aqui nossos mais sinceros sentimentos, desejando que Deus possa confortar o coração de todos os familiares. Como diz a sabedoria popular, "não cai uma folha de árvore sem a permissão de Deus". Que Ele possa confortá-los nesse momento difícil. Agora, entrando na minha fala de hoje, gostaria de complementar e reforçar algo que o vereador Marquinho Arruda vem pontuando há diversas sessões. Não só ele, mas também o vereador Alexandre, eu mesmo, e nosso colega Niltinho já batemos nesta tecla inúmeras vezes: o que está acontecendo com a educação em nosso município é inadmissível. Estamos em setembro de 2024 e, até o presente momento, os profissionais da educação, sejam professores ou outros colaboradores, estão enfrentando uma série de adversidades. Esses profissionais trabalham sem estrutura adequada, em salas de aula lotadas, e há ainda cogitações de fechamento de turmas. Não há valorização dos educadores, e muitos enfrentam perseguições. Estamos falando de quem cuida do futuro do nosso município, pois a educação é a base do que colheremos no futuro. Como pai de dois filhos, um de 8 e outro de 13 anos, já disse ao Pedro, o mais velho, que temo pela geração dele diante do cenário atual. Nosso município enfrenta uma crise na educação, e é uma vergonha o que está acontecendo com nossas crianças e jovens. Em algumas escolas, devido à falta de professores, inspetores têm sido colocados para acompanhar os alunos. Não é o papel deles, mas essa é a realidade que temos hoje. O problema da inclusão também é grave: em algumas salas de aula, temos três ou quatro crianças com necessidades especiais e apenas um profissional para atendê-las. O próprio professor muitas vezes precisa dar atenção extra a esses alunos, mas sem o suporte necessário, o que prejudica todos os envolvidos. A consequência disso é clara: o IDEB, índice que mede a qualidade da educação, caiu. O município de São Roque, que já foi referência na região, está ficando para trás por falta de investimento e estrutura. Hoje temos um governo que entrega material escolar e uniformes, o que é bom, claro, mas isso não é suficiente. Não adianta dar o melhor material escolar se não há professores na sala de aula. O IDEB avalia principalmente as disciplinas de português e matemática, mas tivemos o primeiro semestre inteiro, em várias escolas, sem professores dessas matérias. Como esses alunos foram avaliados? Como receberam notas? Quem vai reparar o ensino perdido? Além da educação, há outros problemas sérios, como o da Santa Casa. Recebendo mais de 57 milhões da prefeitura, é inadmissível que as pessoas fiquem de 5 a 12 horas para serem atendidas. A situação se agrava quando pensamos que, mesmo com todo esse investimento, não há um pediatra disponível para atender as crianças. Os pais que levam seus filhos para a Santa Casa são atendidos por um clínico geral, que dá suporte de pediatria, mas, se for algo mais grave, precisam recorrer a um pediatra na maternidade. Enquanto isso, o foco do governo parece ser mais em propaganda do que em resolver esses problemas. Temos um tomógrafo, mas sem a estrutura necessária para utilizá-lo adequadamente. A situação que vivemos hoje é de marketing puro, enquanto as pessoas que dependem do serviço público sofrem, algumas já até pagando com suas vidas. É fácil fazer política, mostrar o lado bonito, mas a realidade é outra. Quem sofre com essa falta de estrutura não são os filhos de quem defende o governo, mas as crianças e jovens de nosso município, que estão sendo deixados para trás. Meu filho estuda na escola Paulo Ricardo, e até lá os pais estão desesperados com a falta de professores. O pessoal da inclusão cria afinidade com um profissional, e logo ele é retirado. Isso é falta de planejamento. O Departamento de Educação parece perdido. Enquanto isso, o salário desses gestores está garantido todo mês, mas as nossas crianças e jovens estão ficando com o prejuízo. Quem vai ressarcir esse prejuízo no futuro? Ninguém. O poder público tem que reverter o dinheiro que recebe em serviços para a população, e é para isso que a política existe. O que estamos vendo, no entanto, é pura politicagem. Obrigado, senhor presidente, e boa noite.”. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/live/SlIOR5ZRjYQ.
Encerram–se os trabalhos às 19h40min.
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